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Zástupci Pardubického kraje se na úvod pracovní cesty do Osla setkali s českým
velvyslancem v Norsku Davidem Červenkou. Řeč byla nejen o aktuálních politických
tématech, ale také o takzvaných Norských fondech, či pozici českých firem na norském
trhu. Hlavním tématem cesty organizované ve spolupráci s Vězeňskou službou ČR a
Vězeňskou duchovenskou péčí je aplikace vybraných prvků péče o odsouzené v rámci
českého vězeňství.

„Dlouhodobě se snažíme využívat pro realizaci našich záměrů všech dostupných fondů. Takzvané
Norské fondy jsou jednou z možností pro celou řadu především měkkých projektů. V minulosti nám
takto pomohly při zpracování transformačních plánů v rámci sociálních služeb, kde se řadíme mezi
špičku v republice nebo také při implementaci Regionální strategie adaptačních opatření
Pardubického kraje, což jsou projekty pro zadržování vody v krajině," uvedl hejtman Martin
Netolický, který s velvyslancem Davidem Červenkou, řešil také postavení českých firem v Norsku.
Mezi etablované společnosti se v Norsku řadí například Metrostav.

Řeč byla také o vězeňském systému, jelikož hlavním tématem pracovní cesty do Norska je
implementace prvků, které umožňují lepší integraci vězňů do společnosti. „Norský vězeňský systém
je oproti našemu zaměřený více na individuální přístup k vězňům, proto zde neexistují hromadné
cely pro velké množství odsouzených. Jiná je také práce s těmi, kteří se chystají na návrat do
společnosti, což je téma, kterému se chceme věnovat v rámci pardubické věznice," doplnil hejtman
Netolický.

„Nejen Norsko, ale obecně severské země jsou pro nás inspirací například v rámci péče o ohrožené
děti, nastavení sociálních služeb či právě pro práci s vězni, kteří se připravují na opuštění výkonu
trestu. Jsem přesvědčený, že si musíme z fungujících systémů brát především příklady dobré praxe a
aplikovat je v rámci našeho prostředí," sdělil náměstek hejtmana pro oblast sociální péče a
neziskového sektoru Pavel Šotola.

FONDY EHP A NORSKA

Island, Lichtenštejnsko a Norsko se prostřednictvím Fondů EHP a Norska podílejí na snižování
hospodářských a sociálních rozdílů v rámci Evropského hospodářského prostoru (EHP) a na
posilování spolupráce s evropskými státy. Finanční podpora je poskytována 15 zemím ze střední,
východní a jižní Evropy. Toto opatření je zakotveno v Dohodě o Evropském hospodářském prostoru,
která umožňuje zemím Evropského společenství volného obchodu (ESVO) - Norsku, Lichtenštejnsku
a Islandu - přístup na jednotný trh EU. Fondy EHP fungují už od roku 1994, Norské fondy pak od
roku 2004.
Česká republika je příjemcem finančních prostředků z těchto fondů od roku 2004, kdy vstoupila do
Evropské unie a tím také do Evropského hospodářského prostoru.

Fondy EHP a Norska kladou velký důraz na sdílení a výměnu zkušeností mezi donorskými a
přijímajícími státy. Tímto aspektem se odlišují od fondů EU.
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